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Procès-verbal du conseil d’établissement 
Le lundi 29 novembre 2021 

 
 

PRÉSENCES    
Charlène  Bélisle Représentante du personnel de soutien Présente 
Véronique Bernier Représentante des groupes socio-économiques Présente 
Yves Blais Représentant des enseignants Présent 
Kelly Cabral-Botelho,  Élève du centre Présente 
Audrey Charest Directrice Présente 
Nathalie Doucet Représentante du personnel professionnel Absente 
Élianne Fonsca Représentante des groupes socio-économiques Absente 
Martin Gravel Représentant des entreprises Présent 
Réjean Lange Représentant des enseignants Présent 
Marc Pilote Directeur adjoint Présent 
Étienne  Sylvestre Élève du centre Présent 
Jacinthe Tissot Directrice adjointe Présente 
    
POSTE VACANT   
Représentant des entreprises  
    

1. Ouverture de la séance 
La séance est ouverte à 16h02. 
 

2. Tour de table et présentation des membres 
Chaque membre se présente. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 29 novembre 2021 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Charlène Bélisle et approuvée par Réjean Lange. 
 

4. Parole au public 
Pas de public 

 
5. Adoption du procès-verbal de la séance du 7 juin 2021 

 L’adoption du procès-verbal du 7 juin 2021 est proposée par Yves Blais et approuvée par Véronique 
Bernier. 
 

6. Mécanisme d’élection (présidence, vice-présidence et secrétaire)  
Il est proposé que Martin Gravel siège à la présidence, il accepte ce rôle. 

 
 
  
     Il est proposé que Véronique Bernier siège à la vice-présidence, elle accepte ce rôle. 
 
 
     Il est proposé Charlène Bélisle siège comme secrétaire, elle accepte ce rôle. 
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7. Règles de régie interne 2021-2022   

Le document des règles de régie interne est présenté par Mme Charest.  
 
Q. Point 2.5, est-ce que la règle des 2/3 des membres prend en considération les personnes absentes. 
 R. Non, les personnes présentes seulement. 
 
L’adoption des règles de régie interne est proposée par Yves Blais et approuvée par Véronique Bernier et 
Étienne Sylvestre. 
 
 

8. Calendrier des rencontres pour l’année 2021-2022 
Le calendrier est présenté aux membres par Mme Charest. Il est possible que la date du 6 juin soit 
modifiée en raison des documents administratifs qui seront en production. Mme Bernier sera absente le 21 
février. Cette date est maintenue et sera modifiée s’il n’y a pas quorum.  

L’adoption du calendrier des rencontres est proposée par Étienne Sylvestre et approuvée par Charlène 
Bélisle. 

 

9. Normes et modalités ;  
 
Le document travaillé par l’équipe d’enseignants et de directions est présenté.  
 
L’adoption des normes et modalités est proposée par Yves Blais et approuvée par Réjean Lange. 
 

10. Formation obligatoire des nouveaux membres du CÉ  
 
Depuis la venue du projet de loi 40, les nouveaux membres des CÉ doivent suivre une formation sur les 
lois et règlements qui régissent les obligations d’un CÉ. Des capsules vidéos permettent de comprendre 
les fonctions et le rôle du CÉ.  

 
 
Deux propositions sont déposées 

1. Suivre la formation de façon autodidacte 
2. Suivre la formation en groupe lors d’une rencontre 

 
Le lien de cette formation sera envoyé aux membres et les représentants étudiants feront le visionnement 
avec Mme Bélisle et Mme Charest. 

 
 
11. États financiers 2020-2021 ;  
 

Les états financiers sont présentés par Mme Charest.  
 
Enseignement : Les frais chargés aux usagés représentent la vente des agendas. Les subventions 
viennent du ministère et autres dons. Les dépenses sont principalement faites pour les salaires. 
 
Soutien : La vente de cahier d’apprentissage représente l’essentiel des revenus qui sont réinvestis dans 
l’achat de matériel et dans les salaires du personnel contractuel. 
 
Administration : Les revenus, principalement associés à des subventions, sont réinvestis dans les salaires 
et autres dépenses de fourniture administratives.  
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Investissement : Enveloppe venant du CSSD qui sert à payer du matériel, appareils et outillage.  
 
À la vie étudiante, les dépenses sont associées à la vente d’aliments et d’activités étudiantes.  
 

 
12. Vie étudiante; 

 
Édifice l’Escale  
 
 26 août : Retour des anciens élèves. Une pointe de pizza gratuite et un breuvage ou un Mr.Freeze sont 

offerts. 
 Mardi 31 août : Première rencontre du conseil des étudiants. Des biscuits à l’avoine sont offerts. 
 Mercredi 1er septembre : Grand retour des dîners pizza tous les mercredis! 
 Du jeudi 2 septembre au lundi 6 septembre : Levée de fonds pour la vie étudiante et pour les scouts de 

la région en lien avec le FMG et le stationnement de Nouvel-Horizon. Une somme de 7519.60$ a été 
amassée et divisée en deux avec les scouts. Isabelle a donc déposé un montant de 3759.80$ pour la 
vie étudiante. 

 14 septembre : Élection du nouveau vice-président du conseil étudiant. Nyckola Bérubé a été élu! (Il a 
quitté à la fin octobre. Le poste est à combler en janvier.) 

 16 septembre : Grande activité d’accueil pour tous les élèves (anciens et nouveaux). Un bol de gelato a 
été servi et un rallye photo a été proposé par la suite. 22 élèves ont participé à l’édifice l’Escale. 

o Note : Juliano’s gelato. Cette activité ne sera pas répétée en lien avec le service versus la 
facturation.  

 
 30 septembre : Début du club de marche à tous les jeudis à 12h20. Pas de possibilité de s’arrimer avec 

le marché mobile cette année. 
 Inauguration du ‘’Café-In’’ le jeudi 7 octobre : Pour débuter, deux matins par semaine sont ciblés. Nous 

vendons des collations et des breuvages. Un franc succès! 
 14 octobre : Marche en forêt au domaine McKenzie King grâce à notre partenaire Enviro-Éducaction. 

Grâce à eux, nous avons eu le transport en autobus gratuit et la joie d’avoir une guide. 
 Festivités d’Halloween: Concours de costumes, concours de peinture sur mini-citrouilles, dîner-pizza 

avec musique thématique, ambiance déco et différents jeux. Les photos de cette belle journée sont 
publiées sur notre page Facebook. 

 Deux ateliers sont donnés gratuitement par les étudiants en technique de travail social du Collège 
Universel. Thèmes : Confiance en soi et anxiété. 

 25 et 26 novembre : Concours de décoration de portes pour Noël. 
 
À venir :  
 2 décembre : Gala valorisation et reconnaissance via Teams. 
 6 décembre : Marche contre la violence faite aux femmes. 
 Semaine du 20 au 23 décembre : Festivités de Noël : concours de chandails de Noël, biscuits maison 

offerts par les membres du personnel, 50/50, photos de Noël à la grande salle, chocolat chaud, etc. 
 
 
 
En continu : 
 Photos de finissants : Isabelle s’occupe de prendre les photos des finissants directement à son bureau 

puisqu’il y a maintenant un mini studio de photographie permanent. 
 Café-In (2 matins par semaine). 
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Édifice Nouvel- Horizon 
 
 26 août : Rentrée des anciens Étudiant(e)s : Dîner Pizza et liqueur offerts. 
 1er septembre : Reprise du club de marche une fois par semaine. Le jour et l’heure changent chaque 

semaine. En moyenne une quinzaine d’étudiant(e)s participent à chaque sortie. 
 2 Septembre : FMG Installation pour le stationnement avec des étudiants et collaboration très 

appréciée avec les scouts ! 
 8 Septembre : Première rencontre avec le nouveau conseil des étudiants chaque mercredi à 14h40. 
 9 Septembre : Dîner pizza, chaque jeudi 
 16 Septembre : Activité d’accueil des nouveaux étudiants : bol de gelato de Juliano’s Gelato offert, suivi 

d’un rallye photos. 12 élèves ont participé. 
 21 Septembre : Clinique de vaccination disponible pour les étudiants des deux édifices. 
 14 Octobre : Sortie en Forêt avec Enviro Édu-Action au domaine Mackenzie King. 21 étudiants ont 

participé. 
 19 Octobre : Ouverture du Café du Monde de 9h à 9h10 chaque mardi, mercredi et jeudi. 
 29 Octobre : Activités pour l’halloween dont une distribution de bonbons, un concours de costumes et 

des énigmes à résoudre.18 étudiants ont participé. 
 18 Novembre : Katag (jeu collaboratif avec des épées en mousse) animé par Dimension Sportive de 

Gatineau. 19 élèves participent et ce fut très apprécié. 
 À venir : Premier gala valorisation reconnaissance, via Teams jeudi 2 décembre. 
 Du 20 au 23 décembre : Activités de Noël, concours de décorations de portes, distribution de douceurs 

sucrées, distribution des paniers de Noël et bingo ! 

 

13. Informations de l’équipe de direction; 

Mme Charest : plusieurs entrées en continu à l’école (+/- 150 personnes dans chaque édifice), plusieurs en 
formation à distance. 

M. Pilote et Mme Tissot : un sondage sur le sentiment de sécurité à l’école, en lien avec le plan de lutte 
contre la violence et l’intimidation à l’école a été fait le 29 novembre à l’édifice l’Escale et sera fait au 
courant de la semaine du 6 décembre à l’édifice Nouvel-Horizon. 

 

14. Parole aux membres; 

Aucun point n’est apporté  

15. Points divers 
Aucun point n’est apporté 

 

16. Date de la prochaine rencontre; 
 

Le lundi 21 février 2022 
 

17. Levée de l’assemblée; 

Levée de l’assemblée proposée par Yves Blais et secondée par Charlène Bélisle à 17 :14 Heures. 
 

 


